

6岁残疾女孩无户口 无法上学和手术

泊头民警帮她落户解决难题

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头警方帮助一名6岁残疾女童办理了户籍和身份证,解决了女童面临的上学和手术的难题。

2021年9月,一位七旬老人拄着拐杖来到泊头公安局求助,希望民警能帮她6岁的外孙女办理户口。其实,老人口中的“外孙女”与她并没有血缘关系。泊头公安局户籍民警安美洁详细询问得知,6年前的一天,老人的女儿和女婿侯某外出遛弯,经过一座大桥时,突然听到婴儿的哭声。经过寻找,两人在桥下发现了一个女婴。

侯某夫妇发现,女婴右手残疾,5个手指粘连在一起。看到女婴长得既漂亮又可爱,他们就将孩子抱回了家。

侯某夫妇一直没有孩子,恰好符合收养女婴的条件,于是两人就收养了这个女婴。随后,他们带着女婴求医,给她做了第一次手术,女婴右手粘连在一起的大拇指和食指被成功分离。

当时,侯某夫妇被医生告知,孩子在7岁前,需要进行第二次手术。就在孩子两岁时,侯某的妻子因病去世。侯某带着孩子回到了泊头市寺门村镇,靠养猪维持生活。

如今,这个被收养的孩子已经6岁,面临上小学。孩子的养父侯某



民警看望女孩 本报通讯员 摄

已经与上海的一家医院取得联系,准备给孩子做第二次手术。没有户口和身份证,孩子上学和外出手术都很不方便。

安美洁在得到领导的支持和允许后,和同事驱车赶到侯某父母的居住地,围绕女童的情况进行走访,

核实情况后依照规定对女童的相关资料进行采集。随后,安美洁及时将资料提交给上级有关部门。

10月21日,在民警的帮助下,女童终于有了户口。近日,民警到侯某家中看望女孩,及时将身份证交到了女孩手中。

吴桥的张某因拒不还债被告上法庭。经法官调解,张某的母亲主动承担了还钱的义务——

子债母还

本报记者 唐慧

日前,山东的王某从吴桥的张某母亲手中拿到了1.5万元。

事情要从两年多前说起。山东的王某承揽了一个家居公司的装修工程,并将工程外包给了吴桥的远亲张某。当时,王某给了张某7万元装修费用。可张某和他的装修队干了没多久就离开了,装修成了“半吊子”工程。

张某自知理亏,给王某打了一张5万元的欠条。张某始终不愿还钱,被王某起诉至法院。吴桥法院的祁峰法官经过调解,促使张某的母亲与王某达成和解,化解了这起因装修债务引起的纠纷。

拖着不还,一直拖到了今年8月。

王某无奈之下,将张某起诉到山东省威海市环翠区人民法院。环翠区人民法院受理案件后,由于联系不上张某,无法给张某送达开庭手续。因张某是吴桥人,环翠区人民法院依照规定,将开庭手续委托吴桥法院送达。

吴桥法院收到委托送达函后,指派祁峰法官负责此事。祁峰按照地址,来到了张某家。当时,张某没在家中,只有张某的母亲一人在家。

法官调解,母亲替儿子还钱

张某的母亲向法官表示,张某自春节后就再没回过家,她也不知道儿子去了哪里,给他打电话也打不通。张某的母亲言辞闪烁,祁峰推测老人可能有意袒护儿子张某。

“如果找不到张某,法院可以公告送达开庭手续,法官到时可依照法律和事实作出裁判。判决生效后,如果张某仍旧不偿还债务,法院会把张某列为失信被执行人。张某成为‘老赖’,不仅对他的生活有影响,还会影响他儿女的学业和前程。希望您多考虑一下。”祁峰讲明利害关系,希望张某的母亲能做通儿子的工作,让张某主动还钱。

“我替我儿子还钱吗?千万不要让我儿子成为‘老赖’,更不要影响了我孙子的学业。我孙子学习成绩特别好。”听了祁峰一席话,张某的母亲沉默了片刻,向祁峰主动提出要求。

见张某的母亲态度转变,祁峰随即拨通了王某的电话。通过半个小时的沟通,王某和张某的母亲约定,张某的债务由张某的母亲以分期的方式偿还。

至此,这起因装修引起的债务纠纷案被成功跨区域调解。

亲戚反目致装修停工

山东的王某经常承揽装修工程。2019年3月,王某承揽了一家家居公司的装修工程。随后,他将装修工程外包给了吴桥的远亲张某,并先后给了张某7万元装修材料费。刚开工没多久,因与王某产生了矛盾,张某带着装修队突然停工,撤离了装修工地。

得知工程停工,王某及时与张某取得了联系,多次要求张某继续进行装修。张某不愿意再帮王某干活儿,仅同意将剩余的材料费退还给王某。

就这样,张某给王某写了一张欠条。欠条上写着:张某于2019年8月8日欠王某5万元,于2019年9月15日前将本息全部还清。如有争议,由债权人王某住所地人民法院管辖。

不还钱被起诉到法院

虽然打了欠条,但张某并未履行还款义务。还款期限过后,王某曾多次要求张某还钱,但张某以没钱为由

警方传真

4人分工偷手机 警方5小时破案

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮公安局破获系列盗窃手机案,接到报案后仅5小时就将4名嫌疑人抓获,缴获被盗手机16部。

13日下午两点,南皮公安局连续接到多名群众报警,报警人均称自己手机被盗。接到报警后,南皮公安局立即抽调精干警力组成专案组对案件展开侦破。

民警通过现场勘查、走访摸排和调取监控视频,发现这一系列案件为同一个盗窃团伙所为。这个盗窃团伙共有4人,一人负责开车接应,一人负责“放风”,另外两人实施扒窃。

通过两个多小时的调查,民警发现该团伙成员驾驶一辆黑色大众牌轿车驶向泊头方向。随后,民警兵分两路迅速出击,一路负责沿线追踪,一路负责在高速路口堵截。当天晚上7点,民警将4名犯罪嫌疑人一举抓获。

经审讯,4名犯罪嫌疑人对在南皮、泊头多次扒窃手机的犯罪事实供认不讳。随后,4人被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

群众丢失7只羊 民警发微信帮找回

本报讯(通讯员 孟庆华 吕晓静 记者 唐慧)近日,献县公安局南河头派出所民警通过微信群帮一名群众找回了丢失的7只绵羊。

14日下午1点半,献县公安局南河头派出所接到辖区南邱庄村村民刘某的报警求助电话。刘某称,他在放羊途中丢失了7只绵羊,找了半天也没找到。

得知情况后,南河头派出所民警立即出警,调取了刘某放羊路线沿途监控视频进行查看,但并没有发现丢失的羊的踪迹。

民警又在微信上的警民联系群中发布了老人丢羊的消息。很快,南邱庄村一位村民主动与村干部取得联系,称自己捡到了7只绵羊。

经民警核实,这位村民捡到的羊正是刘某丢的。

轿车缺油半路抛锚 民警“代购”解燃“油”之急

本报讯(通讯员 张文浩 记者 唐慧)近日,一辆轿车行驶途中突然油料耗尽,停在路中央。渤海新区民警发现后帮司机买来汽油,帮助司机解困。

9日晚上7点,渤海新区公安分局交警一大队外勤中队民警在港城区沧海路路段巡逻时发现,一辆小轿车停在十字路口中间,许久未动。发现异常,民警上前询问司机情况。

“警察同志,我出来没看油表,车没油了,启动不了!”驾车的女司机焦急地对民警说。“没事,你别着急,我们帮你想办法。”随后,几名民警将抛锚的轿车推到了路边。民警随即赶到附近的加油站,借来加油壶,买来散装汽油,给轿车加了油。

一女子深夜求助 献县民警帮她解困

本报讯(通讯员 孟庆华 记者 唐慧)近日,河间一女子因丈夫遭遇车祸,深夜赶往车祸现场,不料途中电动车没电了。献县公安局民警接到女子求助,驾车将她送到了车祸现场。

10月20日凌晨两点,一名二十多岁的河间女子突然敲开了献县公安局商林派出所值班室的门。值班民警开门后,只见女子推着一辆电动自行车,冻得瑟瑟发抖。

民警将女子请进屋后,询问她遇到什么困难。原来,这名女子的丈夫凌晨时分在东固路献县本斋段发生车祸。正陪孩子在献县中医院住院的她不放心丈夫,想去事故现场看看丈夫。她骑着电动车赶赴事故现场,不料中途电动车没电了。她举目无亲,这才向民警求助。

民警了解情况后,立即驾车将女子送到了事故现场。此时,女子的丈夫已得到了赶到现场的医生的救治。

近日,女子给民警送来一面锦旗表示感谢。